Matematikai mddszerck a fizikdban
3. Feladatlap

3.1 feladat: Adjuk meg az
§5=2i@i+(3/2)i®j+2i0k+(3/2)j®i+3j0@j+3j0k+2k®i+3kej+kak

szimmetrikus tenzor Sy, S¥, il S",, Sk’ matrixait az alabbi bazisrendszerekben:

Cl’—_—i flz—i—}-k
e =i+ L=j+k
03:l+j+k fa:‘?k

3.2 feladat: Adjuk meg az

A=—(1/2)(i@j-joi)+ (j0k-k®j)- (k®@i-i®k)

i

antiszimmetrikus  tenzor Ay, A, ill Ak,, Ay matrixait a 3.1 feladatndl megadott i

baziscendszerckben.

2.3 feladat: Anizotrop testekben a llooke-torvény alakja ojp = Aigim u'™ ahol o a feszultségtenzor
és u'™ a deformécidtenzor. A Aipim negyedrendi rugalmasségi modulus tenzora a kovetkezd

szimmetria tulajdonsdgokkal rendelkezik:
Aiktm = Mitm = Mikmt = Mmik -

Hény komponense van a rugalmassigi modulus tenzornak, mennyi ezek koziil a fliggetlen elem és
melyek ezek?
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3.4 feladat: Az elektromdgneses tér térerésségtenzora a relativisziikus négyes formalizmusban

kielégiti a harmadrendi

O | 0y ) Ol + 0
dz! dzt  dzt T
tenzor egyenletet. Az itt szerepld mennyiségek a szokdsos harmas komponensekkel kifcjezve:

2! = (ct, 2, ¥, 2), valamint ‘
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{rjuk 4t a fenti egyenletet hdrmas komponensekre!

E--yi-A  B=Y~A

3.5 feladat: KeresendSk az aldbbi térgdrbék azon #o paraméterit pontja(i), ahol
(a) r(t) = (sint — t cost)i+ (cost +¢sint)j+ (¢ + 1)k, az érintd parhuzamos az (y, z) sikkal;

(b) x(t) = (¢1/4)i+ (¢3/3)j + (£2/2) k, az érint8 parhuzamos az x+3y+2z=0 sikkal.

3.6 feladat: Hatarozzuk nieg az
e(l)=tcos(3In)i+sin(3nt)j+ 2tk

cgyenletll kiipos csavarvonalnak és az 22 + y? — 22/4 = 0 korkiip alkotdinak hajldsszogét.



